

## PROTOKÓŁ Nr 9/2016-2019

z IX posiedzenia Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 2016-2019  
w dniu 27 listopada 2017 r.

**Termin posiedzenia:** 27 listopada 2017 r. 9:30 -11:45

**Miejsce posiedzenia:** sala 214 w siedzibie Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego przy ul. Mickiewicza 41 w Szczecinie

Porządek obrad opracowany przez Przewodniczącą Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.

1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia ZRDPP w dniu 10 października 2017 r.
3. Analiza materiału przygotowanego w ramach warsztatów w dniach 25/26 sierpnia 2017r. w oparciu o samoocenę ZRDPP i ostateczne wypracowanie celów Rady – Łukasz Cieśliński.
4. Wypracowanie planu pracy Rady na 2018 rok.
5. Wypracowanie założeń do Strategii Promocji Rady.
6. Bieżąca działalność ZRDPP, w tym stan korespondencji:
  - a) *Informacja o uchwałach podjętych w drodze głosowania mailowego (Magdalena Pieczyńska) w sprawie:*
    - 1) odstąpienia od wyrażenia opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie programów ochrony powietrza oraz planów działań krótkoterminowych dla sfer województwa zachodniopomorskiego tj. aglomeracja szczecińska, miasto Koszalin oraz strefy zachodniopomorskie,
    - 2) pozytywnego zaopiniowania „Zachodniopomorskiego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej na lata 2018 – 2022”
  - b) *Współpraca z Konwentem WRDPP:*
    - 1) zaproszenie na Ogólnopolskie Obchody Święta RDPP w ramach Konwentu RDPP – 1 grudnia 2017 r.;
    - 2) opinia nt. zaproponowanych zmian w ustawie o rehabilitacji zawodowej wraz z komentarzem i propozycją zmian;
    - 3) rekomendacja Konwentu WRDPP z dnia 20 października 2017r. w sprawie otwartych konkursów na tzw. „wkłady własne”;
  - c) informacja o posiedzeniu Zespołu ds. analizy szans i ryzyka (...) w dniu 9 listopada br. (Irmína Olejnik-Czerwonka);
  - d) informacja o stanie realizacji sprawy dotyczącej zajęcia stanowiska Rady dot. dystrybucji środków PFRON.
7. Sprawy różne i wniesione.

### Materiały:

1. Protokół z posiedzenia ZRDPP w dniu 10.10.2017 r.;
2. Wyniki samooceny Rady przeprowadzonej wg zapisów Standardów Rad Działalności Pożytku Publicznego;
3. Opinia nt. zaproponowanych zmian w ustawie o rehabilitacji zawodowej wraz z komentarzem i propozycją zmian;
4. Rekomendacja Konwentu WRDPP z dnia 20 października 2017r. w sprawie otwartych konkursów na tzw. „wkłady własne”.

### Przebieg posiedzenia:

1. Otwarcia posiedzenia dokonała pani Irmína Olejnik-Czerwonka Przewodnicząca Rady. Po przywitaniu członków Rady pani Przewodnicząca potwierdziła kworum wymagane do procedowania (obecnych było 12 z 20 członków Rady) na posiedzeniu, a następnie wyjaśniła sytuację związaną z mylnie przesłanym porządkiem obrad. Uzasadniając wskazała na niezamierzoną pomyłkę i poprosiła zebranych o przegłosowanie poprawnej wersji porządku obrad, według której prowadzone będzie posiedzenie. Poprawny porządek obrad został przyjęty 12 głosami za, przy braku głosów sprzeciwu i wstrzymujących się. W następnej kolejności poprosiła o zgłaszanie uwag do przyjętego porządku obrad. Głos zabrał pan **Jerzy Kotłęga**, który zaproponował, aby Zachodniopomorska Rada Działalności Pożytku Publicznego ponownie odniosła się do uchwały Nr XXVIII/432/17 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 21 listopada 2017 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy

Województwa Zachodniopomorskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2018", w kontekście przygotowania przez Radę wniosku o zwiększenie środków finansowych w budżecie samorządu na mniejszości narodowe i etniczne. Tym samym zawniósł, aby wniosek wypracowany na tymże spotkaniu został wprowadzony do porządku obrad i podlegał głosowaniu przez Radę.

*W trakcie dyskusji ok. godz. 9:40 dołączył do zebranych p. Łukasz Cieśliński. Liczba uprawnionych do głosowania wynosiła 13 osób.*

Pani Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 6 podpunktu e) w sprawie przygotowania przez Radę wniosku o zwiększenie środków finansowych w budżecie samorządu na mniejszości narodowe i etniczne w odniesieniu do uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego Nr XXVIII/432/17 z dnia 21 listopada 2017 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Województwa Zachodniopomorskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2018”. W wyniku głosowania propozycja została przyjęta 13 głosami za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się.

2. Kolejno pani **Przewodnicząca** przeszła do przyjęcia protokołu z posiedzenia Rady w dniu 10 października 2017 r. Zgodnie z procedurą wszyscy członkowie Rady mogli wnieść uwagi, co do jego treści, w terminie 7 dni od dnia otrzymania. Jak poinformowała pani **Magdalena Pieczyńska**, w trybie regulaminowym, nie zostały wniesione uwagi do protokołu. Nikt z obecnych na posiedzeniu również uwag nie wniósł. W wyniku głosowania propozycja została przyjęta 14 głosami za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się.

*W trakcie ok. godz. 9:50 dołączył do zebranych p. Krzysztof Faliński. Liczba uprawnionych do głosowania wynosiła 14 osób.*

3. Następnie pani **Przewodnicząca** przeszła do pkt. 3 porządku obrad poświęconego **analizie materiału przygotowanego w ramach warsztatów w dniach 25/26 sierpnia 2017 r. na posiedzeniu w Barlinku w oparciu o samoocenę Rady i ostateczne wypracowanie celów Rady**. Głos zabrał pan **Łukasz Cieśliński** wskazując, iż członkowie ZRDPP otrzymali materiał dot. przygotowany w ramach warsztatów w dniach 25/26 sierpnia 2017r., którego to są również współautorami. Następnie poprosił zebranych o pytania i uwagi do przekazanego materiału. Zaproponował, aby członkowie ZRDPP zwrócili uwagę na wypracowane cele i rezultaty. Kolejno przybliżył idee wypracowania najistotniejszych elementów, którymi są cztery cele, w oparciu o które Rada będzie prowadzić działania i wypracuje plan pracy na 2018 rok. Wskazał, iż dotychczas Rada działała trochę w sposób „chaotyczny” i „przypadkowy. W ocenie członków Rady, biorących czynny udział w wypracowywaniu celów, ich przyjęcie pozwoli na zwiększenie kompetencji i też znaczenia samej Rady, szeroko pojętej komunikacji z organizacjami pozarządowymi, skuteczności działań Rady, roli inicjatora/kreatora w obszarze współpracy. Poprosił zebranych o wniesienie uwag do czterech głównych celów Rady, które zostały wspólnie wypracowane podczas sierpniowego posiedzenia, tj.:
  - 1) Zwiększenie znaczenia, kompetencji i prestiżu ZRDPP.
  - 2) Polepszenie rozpoznawalności, komunikacji i wymiana informacji pomiędzy Radą a organizacjami pozarządowymi.
  - 3) Zwiększenie konsekwencji i skuteczności w realizowanych zadaniach Rady.
  - 4) Zwiększenie roli Rady jako kreatora i inicjatora współpracy.Pani Przewodnicząca dodała, iż jest to efekt dwóch dni pracy członków Rady i warto byłoby podyskutować w tej materii.

Pan **Łukasz Cieśliński**, moderator dyskusji, wskazał, iż zaproponowane cztery cele przekładają się na zawężenie dotychczas podejmowanej przez Radę aktywności. Poprosił o zabranie głosu członków Rady, którzy nie uczestniczyli w warsztatach w dniach 25/26 sierpnia 2017 r. w Barlinku i tym samym nie brali aktywnego udziału w wypracowywanych zagadnieniach.

W toku rozpoczętej dyskusji w oparciu o pierwszy, wypracowany cel działania Rady tj. zwiększenie znaczenia, kompetencji i prestiżu ZRDPP poprzez uczestniczenie w ważnych wydarzeniach organizowanych dla lub we współpracy z sektorem publicznym zebrano następujące wnioski:

- 1) przyjęcie celów ogólnych działalności Rady pozwoli na wypracowanie uszczegółowionego planu pracy Rady;
- 2) ustalanie wskaźnika, który odpowiada uczestnictwu członków Rady w organizowanych wydarzeniach wraz z zapewnieniem członkom Rady „widoczności” „rozpoznawalności” na nich;

- 3) stworzenie listy platform, gremiów współpracy, ciał doradczych, w których warto, aby Rada uczestniczyła i nawiązała kontakt, mając jednocześnie możliwość zaprezentowania się na wszelkiego rodzaju przedsięwzięciach (np. Konwent Starostów);
- 4) zgłoszono potrzebę promocji ZRDPP, podkreślając stworzenie materiału promocyjnego o Radzie np. w formie prezentacji czy ulotek; w odniesieniu do tej propozycji wskazano, iż taka prezentacja została opracowana i udostępniona członkom ZRDPP. Dodatkowo podkreślono, iż są ulotki poświęcone Radzie, które trafiły do centrów wspierania organizacji pozarządowych, do funkcjonujących RDPP funkcjonujących w gminach, jak i powiatach województwa.
- 5) Podtrzymano konieczność wypracowania strategii promocji ZRDPP m.in. w zakresie podejmowanych zagadnień i określenie narzędzi do promocji.
- 6) Podkreślono i uznano za właściwe kontynuację przez Radę posiedzeń wyjazdowych, w których uczestniczą lokalni przedstawiciele organizacji, ale też samorządów tj. realizacja celu dotyczącego nawiązania współpracy z lokalnymi samorządami.

*W trakcie dyskusji ok. godz. 10 dołączyły do zebranych p. Małgorzata Gorzałczyńska - Koczkodaj i p. Ewa Giza. Liczba uprawnionych do głosowania wynosiła 16 osób.*

Podsumowując dyskusję, wskazano iż:

- 1) należy stworzyć listę ważnych wydarzeń (o zasięgu regionalnym oraz krajowym), np. konwent prezydentów/burmistrzów, w których warto uczestniczyć;
- 2) należy stworzyć prezentację nt. funkcjonowania Rady do wykorzystywania podczas ww. wydarzeń;
- 3) należy kontynuować organizację we współpracy z lokalnymi samorządami min. 2 spotkań z organizacjami pozarządowymi.

Kolejno członkowie Rady przeszli do dyskusji nad drugim celem, który dotyczy komunikacji ZRDPP z organizacjami pozarządowymi tj. *polepszenie rozpoznawalności, komunikacji i wymiany informacji pomiędzy Radą a organizacjami pozarządowymi*. Na wstępie podkreślono, iż taka komunikacja dotychczas nie funkcjonowała.

W toku dyskusji:

- 1) wskazano, iż omawiany cel powinien odpowiadać min. trzem rezultatom tj.
  - a) zrealizowanym dyżurom, w którym uczestniczą członkowie Rady,
  - b) udziale w przedsięwzięciach o charakterze targów, festiwali, imprez ngo'sów,
  - c) publikacji informacji o Radzie w m.in. biuletynach samorządów lokalnych.
- 2) Zwrócono uwagę na to, że lokalne biuletyny mają charakter miesięczny lub kwartalny i są kierowane do m.in. mieszkańców lokalnych samorządów. Ale że nie można pomijać również stron internetowych lokalnych serwisów.
- 3) Podkreślono, iż Wydział Współpracy Społecznej prowadzi newsletter, w którym to działalność ZRDPP jest umieszczana. Również strona internetowa Wydziału dot. Rady jest prowadzona.
- 4) Zaproponowano aby kwartalnie przygotowywać informacje o działalności Rady, które byłyby upowszechniane z wykorzystaniem ww. narzędzi oraz innych dostępnych źródeł przekazu.
- 5) Odniesiono się także do planów kontynuacji spotkań z organizacjami pozarządowymi z terenu województwa.
- 6) Rozważano prowadzenie fanpage Rady na facebook'u. Przy czym zwrócono uwagę na to, że Rada dotychczas nie miała tylu przedsięwzięć, które pozwoliłyby na regularne publikowanie materiału. Dlatego warto rozeznac się pod kątem profilu Wydziału obsługującego Radę i tam zamieszczać informacje o Radzie.
- 7) Podjęto zagadnienie związane z finansowaniem Rady pod kątem planowanych dyżurów w terenie, zwracając uwagę, że może to nadwyrężyć budżet. Wskazano, iż zwrot kosztów dojazdu przysługuje, o ile jest on związany z działalnością ZRDPP i taki koszt jest przewidziany w budżecie (plan na 2018 rok – 20 000,00 zł).
- 8) Ustalono, iż dyżury zostaną wpisane do planu pracy działania Rady na 2018 rok. Przy czym zasugerowano aby nie zakładać, że dyżury od razu odbędą się w każdym powiecie tylko uwzględnić ewentualne wydarzenia, imprezy czy zaproszenia od partnerów, które mogą być początkiem do prowadzenia takiej aktywności. Wskazano, iż zrealizowanie co najmniej trzech dyżurów w ciągu roku będzie dużym przedsięwzięciem i pozwoli na sprawdzenie w praktyce, czy ta formuła się sprawdza, z czym się wiąże i jakie ma korzyści oraz efekty. Zaproponowano też to, aby biorąc aktywny udział w różnego rodzaju wydarzeniach wykorzystać je do pełnienia dyżuru, co przełoży się zwiększenie frekwencji podczas dyżurów.

Podsumowując dyskusję, wskazano iż:

- 1) należy opracować kalendarz spotkań (dyżurów) z organizacjami i przedstawicielami samorządów poszczególnych członków Rady w terenie wraz z określeniem tematów tych dyżurów/spotkań - min. 4 kwartalne bądź 2 półroczne;
- 2) należy uczestniczyć w min. 1 imprezie typu targi/festiwałe organizacji pozarządowych (wystawienie roll-upa, upowszechnianie materiałów promocyjnych, stoisko ZRDPP);
- 3) należy przygotowywać i upowszechniać w biuletynach wydawanych przez JST, na stronach www, na portalu ngo.pl min. 2 artykuły nt. działania Rady.

Następnie członkowie Rady przeszli do dyskusji nad trzecim wypracowanym celem tj. zwiększenie konsekwencji i skuteczności w realizowanych zadaniach Rady, która wiąże się z przypisaniem poszczególnym członkom określonych obszarów działalności ZRDPP, frekwencją członków w posiedzeniach czy komunikacją za pośrednictwem SMS.

W ramach dyskusji ponownie podkreślono brak pełnego zaangażowania wszystkich członków Rady w jej pracę, w niereagowanie na przesyłane komunikaty, maile, procesy konsultacyjne i wywiązywanie się z ustaleń i zadań. Pomysł z wysyłaniem sms'ów do członków Rady nie spotkał się z uznaniem z uwagi na fakt braku posiadania służbowego telefonu przez sekretarza Rady. Dodatkowo zebrani stwierdzili, że i taka forma kontaktu nie wpłynie na poprawę komunikacji z nieaktywnymi członkami Rady. Wskazano, że brak aktywności niektórych członków ZRDPP nie wynika z przyjętych kanałów komunikacji, a sposobu pracy.

Podsumowując dyskusję, wskazano iż:

- 1) koniecznym jest opracowanie rocznych planów pracy Rady, zawierających zadania/obszary działalności przypisane do poszczególnych członków Rady;
- 2) koniecznym jest opracowanie listy dokumentów (min. 3 dokumenty w ciągu roku), które Rada szczegółowo konsultuje, a następnie wyraża opinię;
- 3) zgodnie z wypracowaną uchwałą konsultacyjną Rada zobowiązana jest, raz do roku, dokonać ewaluacji zrealizowanych w danym roku kalendarzowym konsultacji, które zawierane są w sprawozdaniu z realizacji rocznych programów współpracy województwa z organizacjami. Ewaluacji dokonuje się w terminie 3 miesięcy od zakończenia roku będącego przedmiotem ewaluacji.
- 4) Koniecznym jest czuwanie nad aktywnością członków Rady m.in. poprzez przesłanie min. 1 pisma dyscyplinującego do członków Rady dot. frekwencji i uczestnictwa w posiedzeniach Rady poszczególnych osób.
- 5) Należy określić zasady reprezentowania Rady przez poszczególnych członków na zewnątrz podczas prowadzonej działalności społecznej;
- 6) Należy stale monitorować wykonywalność zadań przez poszczególnych członków Rady.

W następnej kolejności członkowie Rady przeszli do omówienia ostatniego czwartego celu dot. zwiększenia roli Rady jako kreatora i inicjatora współpracy.

Rozpoczynając dyskusję podkreślono, iż ważna jest prezentacja Rady, która wszyscy członkowie mogą wykorzystywać w swojej działalności, jak również kontynuacja spotkań w regionie. Zwrócono szczególną uwagę na organizację spotkania z Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego pod kątem wyznaczenia ewentualnych nowych kierunków działania, doceniając obecność na posiedzeniach Rady dyrektora Gabinetu Marszałka.

Dodatkowo podkreślono istotną rolę promowania dobrych praktyk z całego regionu, które może być też formą uhonorowania tych organizacji, które są inicjatorami interesujących inicjatyw, zarówno naszych regionalnych, jak i krajowych. Zwrócono uwagę na to aby Rada była skuteczniejsza w swoich działaniach poprzez większe zaangażowanie Rady w różne obszary tematyczne i przygotowywania oficjalnych stanowisk w obszarach dotyczących działalności Rady, np. w sprawie wkładów własnych w Urzędzie. Zasugerowano aby zagadnienie poruszyć podczas planowanego spotkania z marszałkiem lub na posiedzenie styczniowe Rady zaprosić marszałka i porozmawiać o działaniach, które w opinii Rady warto wdrożyć.

Dodatkowo zaproponowano aby podczas takich spotkań, jak Zachodniopomorskie Forum Pełnomocników ds. NGO wygospodarować czas na prezentację Rady oraz zainicjować wdrożenie w samorządzie konkursu poświęconego wyróżnieniu organizacji pozarządowych. W tym miejscu wskazano, iż w miesiącu grudniu br. planowane jest ogłoszenie otwartego konkursu ofert przez Samorząd Województwa, w ramach którego konkurs zostanie zlecony do realizacji organizacji pozarządowej.

Podsumowując dyskusję moderator wskazał, iż opracowywany materiał ma na celu zwiększenie realności, a przez to i skuteczności podejmowanych przez Radę działań. W jego opinii część tematów dyskutowanych na posiedzeniach Rady nie jest przekuwana na konkretne efekty.

Kończąc odniesiono się również do przygotowywanych zmian w Regulaminie organizacji i trybu działania Rady wskazując, iż obecnie przyjęte cele są nieprecyzyjne, a nawet „górnolotne”. Podkreślono, aby członkowie Zespołu ds. Regulaminu organizacji i trybu działania Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego skorzystali z wypracowanych celów i przyjętych działań.

Podsumowując dyskusję, wskazano iż:

- 1) Zasadnym jest prezentowanie innowacyjnych rozwiązań w obszarze współpracy JST-NGO podczas min. 3 wydarzeń w ciągu roku, np. podczas spotkań z organizacjami pozarządowymi w terenie;
- 2) Ważnym dla działalności Rady jest organizacja min. 1 spotkania z Marszałkiem WZ w sprawie propozycji nowych rozwiązań w obszarze współpracy JST-NGO;
- 3) Wdrożenie w Urzędzie Marszałkowskim min. 2 nowych mechanizmów współpracy tj.: funduszu wkładów własnych oraz konkursu na najlepszą inicjatywę pozarządową/organizację pozarządową.

*Podsumowanie dyskusji dotyczącej opracowania celów Rady stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

4. **Następnie pani Przewodnicząca przeszła do pkt. 4 porządku obrad dot. wypracowania planu pracy Rady na 2018 rok** prosząc jednocześnie zebranych członków Rady o przedstawienie przygotowanych propozycji do planu pracy na 2018 rok.

Głos w dyskusji zabrali:

- 1) pan **Jerzy Kotłęga** zaproponował wpisanie udziału w m.in. Konwencie Starostów i Konwencie Wójtów, Burmistrzów i Prezydentów; jednocześnie zaproponował, aby w obu konwentach uczestniczyło Prezydium Rady wraz z Sekretarzem Rady.
- 2) pan **Łukasz Cieśliński** zaproponował by wpisać opracowane cele szczegółowe;
- 3) pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** zaproponowała, aby przyjąć tę propozycję, która będzie miała na celu uporządkowanie działań i jednocześnie wpisać propozycję realizacji celów, ze wskazaniem przybliżonego terminu realizacji;
- 4) pan **Krzysztof Faliński** zasugerował, aby do omawianych dziś kwestii dołączyć harmonogram działań i osoby odpowiedzialne, co pozwoli nam na usystematyzowanie informacji i stworzenie wstępnego planu pracy na 2018 rok;
- 5) pani **Mariola Cieśla** zwróciła uwagę, aby na etapie planowania działań poszczególni członkowie Rady zadeklarowali, które z nich będą realizować;
- 6) pani **Magdalena Pieczyńska** zwróciła uwagę na konieczność wpisania nowego zadania Rady dot. ewaluacji procesów konsultacyjnych, które wynika ze zmiany uchwały nr XVI/532/10 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 19 października 2010 r. w sprawie przyjęcia szczegółowego sposobu konsultowania z Wojewódzką Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
- 7) pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** przypomniała, iż w styczniu 2018 roku ma się odbyć posiedzenie ze Szczecińską Radą Działalności Pożytku Publicznego, dlatego warto w planie pracy przyjąć określoną liczbę spotkań/posiedzeń Rady tzw. „wyjazdowych”;
- 8) pani **Mariola Cieśla** zaproponowała, aby wpisać trzy takie spotkania Rady w roku, cztery dyżury członków Rady, które powinny odbywać się raz na kwartał. Dyżury powinny pełnić co najmniej dwie osoby z Rady;
- 9) pan **Roman Radziwonowicz** zaproponował, aby zorganizować spotkanie w Koszalinie w trakcie organizowanego przez mniejszości narodowe corocznego spotkania kultur, które odbywa się w drugiej połowie sierpnia. W jego ocenie będzie to możliwość promocji Rady we wschodnim rejonie województwa, ale też będzie możliwością spotkania z przedstawicielami mniejszości narodowych. Byłaby to też możliwość zorganizowania spotkania z Gminną Radą Działalności Pożytku Publicznego z Koszalina.

- 10) Pani **Przewodnicząca** wstępnie podsumowała, iż na 2018 rok zaplanowane zostały posiedzenia Rady w styczniu w Szczecinie, udział w czerwcu w Zachodniopomorskim Forum Pełnomocników ds. NGO, udział w sierpniowym Spotkaniu Kultur w Koszalinie, udział w dwóch konwentach oraz wstępnie w maju do Brukseli.
- 11) Pan **Łukasz Cieśliński** podkreślił, iż w jego ocenie raz w roku Rada powinna mieć wyjazdowe – dwudniowe posiedzenia. Nadto zaproponował, aby w przyszłym roku Rada „unikala” miejsc, w których już była, a skupić się na nowych przedsięwzięciach/wydarzeniach. Przypomniał także, iż nie został zrealizowany wyjazd Rady do Stargardu oraz Wałcza.
- 12) Pan **Marcin Kowalski** w nawiązaniu do wypowiedzi pana Kotłęgi zaproponował, aby przygotować konkretny materiał na temat Rady do prezentacji podczas konwentu. Zaproponował, aby określić co samorządowcy z takiego spotkania mają wynieść, jaki jest przekaz. W jego opinii patrząc na opracowane cele, Rada skupia się na działaniach zewnętrznych, które mają wypromować działalność Rady. I zaproponował, aby zadać pytanie jaki ma być wynik tego działania. Wskazał, iż za wyjątkiem jednego wskaźnika, cała energia Rady kierowana jest na zewnątrz, a nie na działania związane z tym, co jako organ opiniotwórczy marszałka ma w kompetencjach.
- 13) Pani **Irmina Olejnik-Czerwonka** podsumowując tę część dyskusji zaproponowała, aby określić, co Rada chce osiągnąć, a następnie określić temat przekazu, jaki będzie przedstawiać.
- 14) Pan **Jerzy Kotłęga** zaproponował, że jeśli będzie taka delegacja Rady, podejmie się wstępnej rozmowy z organizatorami konwentów aby ustalić, co będzie interesować uczestników konwentów. I wówczas Rada zastanowi się nad tematyką przekazu. Zaproponował, aby na tym posiedzeniu nie podejmować decyzji wiążących dotyczących tematyki wystąpień.
- 15) Pani **Agnieszka Maciejewska** zaproponowała, aby każdy z członków Rady z uwagi na fakt, iż reprezentuje różne środowisko podjął się tego, że w tym swoim środowisku, przynajmniej raz w tym roku zadba o to, żeby zaprezentować Radę i powiedzieć o tym, co dotyczy tego środowiska. Taka aktywność nie wiąże się z kosztami i jest to tylko kwestia czasu. A na koniec roku każdy z członków przedstawi Radzie informacje z podjętych działań.
- 16) Pani **Przewodnicząca** zgłosiła, aby do planu pracy wpisać wskazaną propozycję, że każdy z członków Rady ma w swoim środowisku zaprezentować Radę.
- 17) Kolejno pan **Sebastian Gojdz** zabrał głos w sprawie organizacji wyjazdowego posiedzenia Rady do Brukseli. Poinformował zebranych, iż nawiązał kontakt z Europejskim Komitetem Ekonomiczno-Społecznym, który odpowiada za organizację Dni Społeczeństwa Obywatelskiego, które odbędą się dnia 24-25 maja 2018 r. w Brukseli. Umówił się na spotkanie z przedstawicielami Komitetu m.in. w sprawie zakresu tematycznego oraz współpracy z Radą. Zobowiązał się, że poinformuje o ustaleniach oraz o źródle finansowania posiedzenie wyjazdowego Rady m.in. przez Wydział Współpracy Terytorialnej Urzędu.

*W trakcie dyskusji ok. godz. 10:45 posiedzenie opuściła p. Mariola Cieśla. Liczba uprawnionych do głosowania wynosiła 15 osób.*

- 18) Pani **Przewodnicząca** poprosiła o zgłaszanie kolejnych propozycji działań do planu pracy Rady na 2018 rok.
  - 19) Pani **Magdalena Pieczyńska** przypomniała, iż zgodnie z Regulaminem (...) Rada przyjmuje plan pracy do dnia 15 lutego. Zaznaczyła też, że Marszałek może zgłosić pomysły odnośnie pracy Rady, które mogą zostać ujęte w planie pracy. W związku z powyższym zaproponowała, aby na planowanym w styczniu posiedzeniu ostatecznie wypracować plan pracy Rady i dać sobie czas na przemyślenie.
  - 20) Nawiązując do przedmówcy pan **Łukasz Cieśliński** zaproponował, aby na kolejnym posiedzeniu mieć już w miarę ostateczny zarys planu pracy. Zaznaczył, iż jeśli w trakcie spotkania z marszałkiem wypracowane są nowe zagadnienia to zostaną uwzględnione i dopisane.
  - 21) Pani **Przewodnicząca** podsumowując zaproponowała, aby pan Łukasz Cieśliński zebrał dzisiaj wypracowane pomysły i rozesłał do wszystkich członków Rady wraz z wypracowanymi celami. Materiał posłuży przygotowaniu się na kolejne posiedzenie i ostateczne zamknięcie tematu planu pracy i celów działania Rady.
5. Następnie Przewodnicząca przeszła do pkt. 5 porządku obrad dot. wypracowanie założeń do Strategii Promocji Rady, wskazując, iż zagadnienie to zostało po części omówione podczas wcześniejszej dyskusji, za opracowanie tego punktu odpowiadali pan **Krzysztof Faliński** oraz pan **Marcin Kowalski**. Poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag do opracowanego materiału.

Głos w dyskusji zabrali:

- 1) Pani **Agnieszka Myszkowska** zabrała głos pytając czy Rada była promowana w mediach lokalnych. W jej opinii oprócz promocji w gremiach, wydarzeniach czy forach należy dotrzeć z przekazem do osób działających w organizacjach pozarządowych, które pracują w różnych miejscach i to mogłoby stanowić źródło przekazu. Przedstawiła, iż w ubiegłym tygodniu w Stargardzie, jako Przewodnicząca Powiatowej RDPP w Stargardzie napisała zapytanie do lokalnego wydania Głosu Szczecińskiego, czy mogliby zrobić informację o Powiatowej Radzie. Taka informacja została przygotowana i była bez kosztowa. Zaproponowała, aby do mediów lokalnych informacja o Radzie też była wysyłana.
- 2) Odpowiadając pani **Magdalena Pieczyńska** wskazała, iż wewnętrzne procedury Urzędu Marszałkowskiego regulują zasady współpracy z mediami i że wszelkie kontakty z mediami prowadzone są poprzez Biuro Prasowe Urzędu.
- 3) Pani **Przewodnicząca** podkreśliła, iż warto skonsultować zagadnienie z Biurem Prasowym, o co poprosiła panią Sekretarz.
- 4) Pani **Agnieszka Myszkowska** kontynuując przedstawił kolejny przykładzie Stargardu i współpracy z lokalnym radiem, w którym nieodpłatnie przekazywano informacje o działaniach Powiatowej Rady.
- 5) Pani **Magdalena Pieczyńska** podkreśliła, że warto również wykorzystać w tym zakresie portal ngo.pl, który zaprasza do współpracy. Poinformowała też, że prowadzący portal przygotowali konkretną ofertę, która może być wykorzystana do promocji ZRDPP i warto byłoby o tym pomyśleć.
- 6) Pani **Irminda Olejnik-Czerwonka** oznajmiła, iż do Strategii Promocji Rady wpisana zostanie promocja Rady m.in. poprzez lokalne media (radio, gazety) czy portal ngo.pl. Poprosiła o zgłaszanie kolejnych propozycji.
- 7) Pan **Krzysztof Faliński** wskazał, iż w odróżnieniu od miejskich czy powiatowych rad ZRDPP nie powinna zabiegać o promocję lokalną z uwagi na specyficzną, dedykowaną wąskiej grupie odbiorców, działalność Rady.
- 8) Odpowiadając pani **Myszkowska** wyjaśniła, iż takie działania pozwolą na przedstawienie Rady jako organu, który jest otwarty na organizacje, ponieważ Rada jest odbierana jako organ do tworzenia dokumentów. W jej opinii nawiązanie współpracy z mediami ociepli wizerunek Rady.
- 9) Pan **Faliński** zaznaczył, iż po części ZRDPP taka jest „sztywna”, co wynika z poziomu, na którym pracuje.
- 10) Z kolei pan **Sebastian Gojdz** wskazał, iż Rada jest ogniwem łączącym administrację ze społeczeństwem obywatelskim. W jego opinii w mediach warto, aby zabrał głos ekspert z ramienia Rady na określony temat, niż przekazywanie ogólnych informacji o ZRDPP.
- 11) Pan **Roman Radziwonowicz** zabrał głos wskazując w aspekcie mediów oraz propagowania faktu istnienia Rady wskazał, iż w województwie są regiony, w których nie zostały powołane Rady. I w jego opinii, taka informacja może być przyczynkiem do powstania w jakimś samorządzie nowej Rady i promocji naszej Rady.
- 12) Podsumowując pani **Przewodnicząca** poprosiła o zgłoszenie się chętnego do zebrania poruszanych kwestii w celu uszczegółowienia Strategii Promocji Rady, która przyjęta zostałaby stosowną uchwałą Rady na kolejnym posiedzeniu. Do przygotowania materiału zgłosił się pan **Sebastian Gojdz**.

**6. Następnie Przewodnicząca przeszła do pkt. 6 porządku obrad dot. bieżącej działalności ZRDPP, w tym stanu korespondencji:**

**a) Informacja o uchwałach podjętych w drodze głosowania mailowego w sprawie:**

- 1) odstąpienia od wyrażenia opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie programów ochrony powietrza oraz planów działań krótkoterminowych dla sfer województwa zachodniopomorskiego tj. aglomeracja szczecińska, miasto Koszalin oraz strefy zachodniopomorskie,
- 2) pozytywnego zaopiniowania „Zachodniopomorskiego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej na lata 2018 – 2022”.

Pani Sekretarz wskazała, iż drodze głosowania obiegu Rady:

- 1) odstąpiła od wyrażenia opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie programów ochrony powietrza oraz planów działań krótkoterminowych dla sfer województwa zachodniopomorskiego tj. aglomeracja szczecińska, miasto Koszalin oraz strefy zachodniopomorskie,
- 2) pozytywnie zaopiniowała „Zachodniopomorski Program Rozwoju Ekonomii Społecznej na lata 2018 – 2022”

Dodała, iż uchwały zostały przyjęte 14 głosami za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się a 6 członków Rady nie wzięło udziału w głosowaniu. Zgłoszone przez członków Rady uwagi dot.

Zachodniopomorskiego Programu Rozwoju Ekonomii Społecznej na lata 2018 – 2022 i stanowią załącznik do uchwały. Poinformowała także, że uchwały zostały przekazane do merytorycznych Wydziałów.

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** zaapelowała do zebranych o zwracanie szczególnej uwagi na terminy udzielanych odpowiedzi – szczególnie przy głosowaniu obiegowym.

**b) Współpraca z Konwentem WRDPP**

1) zaproszenie na Ogólnopolskie Obchody Święta RDPP w ramach Konwentu RDPP – 1 grudnia 2017 r. w Warszawie;

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** przeszła do kolejnego punktu dotyczącego współpracy z Konwentem RDPP tj. zaproszenia na Ogólnopolskie Obchody Święta RDPP w ramach Konwentu RDPP – 1 grudnia 2017 r. Informując, iż w wydarzeniu będzie uczestniczyć pani Sekretarz i pytając jednocześnie zebranych, czy są zainteresowani udziałem w konwencie.

Pani **Magdalena Pieczyńska** wskazała, że w programie Konwentu są dwa punkty dotyczące zachodniopomorskiego tj. Program Społecznik oraz prezentacja ZRDPP. Poinformowała, iż są zabezpieczone środki finansowe celem zwrotu kosztów dojazdu na Konwent. Udział w Konwencie zadeklarował **Jerzy Kotłęga**, na co Rada wyraziła zgodę.

Pani **Magdalena Pieczyńska** przy tej okazji poinformowała zebranych, iż wspólnie z panem Jerzym Kotłęgą uczestniczyli w ostatnim Konwencie WRDPP, który odbył się w dniach 19/20 października br. Supraślu koło Białegostoku. Podczas Konwentu zorganizowane zostało spotkanie z panem Wojciechem Kaczmarczykiem Dyrektorem Narodowego Centrum, podczas którego poruszane były zagadnienia dot. FIO. Pozyskano informacje, iż w drugiej połowie 2018 roku będą ogłaszane konkursy z FIO oraz, że będą zmieniane rozporządzenia dotyczące wzorów ofert w trybach konkursowych i pozakonkursowych. Jak zapewniano, to jedynie kosmetyka zapisów wynikająca ze zmian w kompetencjach i przejęcia zadań przez Narodowe Centrum. Dodatkowo dyskutowano o tym, czy w związku z roczną przerwą w organizacji konkursu pula środków na FIO (dla przypomnienia 60 mln rocznie) ulegnie podwojeniu. Niestety nie uzyskano wiążącej informacji. Podsumowując podkreśliła, iż w jej opinii FIO jest wiodącym funduszem do pozyskiwania środków finansowych dla organizacji pozarządowych.

2) opinia nt. zaproponowanych zmian w ustawie o rehabilitacji zawodowej wraz z komentarzem i propozycją zmian;

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** poprosiła zebranych o wyrażenie opinii nt. zaproponowanych zmian w ustawie o rehabilitacji zawodowej wraz z komentarzem i propozycją zmian, którą członkowie otrzymali w wraz z materiałami na posiedzenie.

Tematem wstępu pani **Magdalena Pieczyńska** wskazała, iż to zagadnienie zostało poruszone na ostatnim Konwencie WRDPP, a członkowie ZRDPP otrzymali materiał, który rozesłany został przez konwent WRDPP a opracowany przez członkinię Wielkopolskiej RDPP. Materiał ten został także upowszechniony organizacjom pozarządowym.

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** celem podsumowania wskazała, iż ZRDPP może przyjąć lub odrzucić stanowisko przedstawione przez Konwent WRDPP oraz zgłosić do niego uwagi.

Pani **Magdalena Pieczyńska** zaznaczyła, iż konsultacje materiału trwały do dnia 23 października br. Jednak prace nad dokumentami nadal trwają, gdyż budzi ona duże wątpliwości.

Pan **Marcin Kowalski** poinformował, iż Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej przygotowywał pozytywne stanowisko województwa w tym temacie.

Pan **Łukasz Cieśliński** w nawiązaniu do wypowiedzi pana Marcina poprosił o wskazanie rekomendacji do opinii Rady z uwagi na merytoryczną znajomość tematyki oraz przygotowywanie opinii województwa.

Odpowiadając pan **Marcin Kowalski** poinformował, iż opinia województwa była konsultowana z Wojewódzką Społeczną Radą ds. Osób Niepełnosprawnych oraz sektorowymi organizacjami pozarządowymi min. PSONI. Zaproponowane zmiany umożliwiają uczestnikom WTZ na próbną lokowanie na rynku pracy oraz w razie niepowodzenia powrót do WTZ, które w jego ocenie są korzystnymi zapisami. Zmiany też wzmacniają starostów w zakresie funkcjonowania WTZ.

Z kolei pani **Agnieszka Maciejewska** zaznaczyła, iż jeśli chodzi o zapis dotyczący wzmacniania starostów w zakresie funkcjonowania WTZ w jej opinii może mieć to różne postrzeganie. Zależać to będzie od opinii poszczególnych starostów w tym temacie, ponieważ decyzję o przyjęciu uczestnika do WTZ będzie podejmować Rada powołana przy staroście, w skład której mogą nie zostać powołane

osoby, na co dzień zajmujące się pracą z niepełnosprawnymi oraz podejmujące decyzję jedynie na podstawie dokumentacji, a nie wywiadu z osobą niepełnosprawną i jej środowiskiem.

Z kolei pani **Barbara Szczeglik** wskazała, iż PSONI jest częściowo zadowolone z wprowadzanych zmian, ale też ma zastrzeżenia do nich, ponieważ wprowadzone zapisy powodują przedmiotowe traktowanie podmiotów prowadzących WTZ. Aktualnie w WTZ funkcjonują rady programowe, które mają największy wpływ na funkcjonowanie organizacji. Po zmianie przepisów w skład rad programowych WTZ wejdą też przedstawiciele podmiotów zewnętrznych m.in. przedstawiciel PUP, starosty. Wątpliwości budzą też zapisy dotyczące staży i praktyk, w kontekście tego aby w nowej formule nie stały się „tanią siłą roboczą”, które mogą trwać nawet dwa lata. Kolejne zagadnienie to wprowadzony tryb odwoławczy, ponieważ odwołać się będzie można wyłącznie do organu, który wydał decyzję. Przepisy sformułowane są na dużym poziomie ogólności. Prezysi PFRON będą powołani nie w konkursie, a na wniosek właściwego ministra.

Pani Przewodnicząca poprosiła zebranych o zajęcie stanowiska w sprawie a pani Sekretarz zaproponowała zajęcie stanowiska w sprawie i przygotowaniu odpowiedzi w sprawie do konwentu WRDPP.

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** poprosiła o przygotowanie opinii w sprawie wraz z zastrzeżeniami do dokumentów panią **Barbarę Szczeglik** oraz panią **Agnieszka Maciejewska**. Następnie Przewodnicząca przeszła do przegłosowania decyzji Rady o głosowaniu nad opinią w przedmiotowej sprawie.

W wyniku głosowania 14 osób było za, przy braku głosów przeciw i jednym wstrzymującym się.

3) rekomendacja Konwentu WRDPP z dnia 20 października 2017 r. w sprawie otwartych konkursów na tzw. „wkłady własne”.

Pani Przewodnicząca poinformowała, iż dokumentacja dotycząca sprawy jest w materiałach z posiedzenia podkreślając jednocześnie, iż Konwent rekomenduje samorządom uruchomienie „mechanizmu wkładów własnych” dla organizacji pozarządowych.

Pani **Magdalena Pieczyńska** podkreśliła, iż prace nad stanowiskiem są bardzo zaawansowane. W materiałach przygotowanych na posiedzenie dołączony został efekt finalny wypracowanego, przez przedstawicieli Rad wojewódzkich, stanowiska.

Z kolei pan **Łukasz Cieśliński** zapytał, w jakiej formule rekomendacja ta będzie upowszechniana i jaka jest nasza rola w tym zakresie. Zaproponował, aby temat „mechanizmu wkładów własnych” przedyskutować na planowanym spotkaniu z marszałkiem, wykorzystując stanowisko konwentu jako dodatkowy argument w dyskusji.

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** poprosiła, aby pani Sekretarz ustaliła, jaki był czy będzie tryb przekazywania stanowiska Konwentu WRDPP samorządów w kraju i wówczas podjęta zostanie decyzja o realizacji tego stanowiska przez ZRDPP.

**c) informacja o posiedzeniu Zespołu ds. analizy szans i ryzyka oraz potencjalnych kierunków rozwoju obszarów wiejskich do 2030 r. w województwa zachodniopomorskim w dniu 9 listopada br.**

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** omówiła pokrótce przebieg posiedzenia Zespołu (...), które odbyło się dnia 9 listopada br. informując, iż został przygotowany projekt Strategii rozwoju obszarów wiejskich do 2030 r. w województwa zachodniopomorskim, która nie jest poparta żadną diagnozą. Wskazano, iż uwagi do dokumentu zgłosiły organizacje rolnicze, natomiast stanowisko przedsiębiorców nie zostało uwzględnione. Strategia nie obejmuje również sfer pożytku publicznego ani obszaru poświęconego społeczeństwu obszarów wiejskich. Na posiedzeniu Zespołu ustalono, iż należy wydzielić trzy działy związane z rolnictwem, rybactwem i obszarami wiejskimi. Nie ustalono kolejnego terminu posiedzenia.

**d) informacja o stanie realizacji sprawy dotyczącej zajęcia stanowiska Rady dot. dystrybucji środków PFRON**

Pani **Agnieszka Maciejewska** i pani **Barbara Szczeglik** na poprzednim posiedzeniu Rady w dniu 10.10.2017 r. zobowiązane zostały do sporządzenia stanowiska Rady dot. dystrybucji środków PFRON, nawiązanie w tej materii kontaktu z przewodniczącym Wojewódzkiej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych i ewentualny udział w jej posiedzeniu w dniu 19.10.2017 r. w Szczecinie. Referując, pani **Agnieszka** wskazała, iż Rada nie miała wiedzy na temat programu dot. dystrybucji

środków PEFRON i zadeklarowała, iż wystąpi do Dyrektora PFRON o informację na temat poziomu wdrożenia programu. Poinformowała również, iż stanowisko Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie jest negatywne, ponieważ ze względów formalno-prawnych program ten nie może być wdrażany. Takie stanowisko wyraził również Konwent Marszałków, i z tego co zostało ustalone, program ten funkcjonuje tylko w jednym województwie w kraju tj. woj. podkarpackim. Dyrektor PFRON w odpowiedzi na pismo wskazał, iż program był konsultowany i wyraża nadzieję, że Konwent Marszałków zmieni stanowisko w sprawie. W sprawie wystąpiono również z zapytaniem do Wydziału Zarządzania Strategicznego Urzędu Marszałkowskiego, który potwierdził istniejące wątpliwości natury formalno – prawnej. Dlatego też w jej opinii z uwagi na odrębne stanowiska marszałka, organizacji pozarządowych i PFRON trudno jest zaproponować jednoznaczne stanowisko ZRDPP w tej materii.

Pani **Irmína Olejnik-Czerwonka** poprosiła o wskazanie czy ZRDPP może zająć stanowisko w sprawie. Odpowiadając pani **Szczeglik** wskazała, iż nie ma takiej możliwości, ponieważ program budzi wątpliwości formalno – prawne i dlatego nie funkcjonuje w województwie zachodniopomorskim, jak i w większości kraju.

Z kolei pan **Marcin Kowalski** wskazał, iż ZRDPP, jako członek Konwentu, została poproszona o poparcie stanowiska w tej materii wystosowane przez Radę Województwa Warmińsko – Mazurskiego. I jeśli zgadzamy się z tym stanowiskiem, to w jego opinii, Rada powinna je poprzeć.

W związku z powyższym pani Przewodnicząca przeszła do głosowania w sprawie poparcia uchwały dot. dystrybucji środków PFRON. Stanowisko zostało przegłosowane 15 głosami za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. Jednocześnie zobowiązała panią Pieczyńską i pana Kotłęgę do przekazania niniejszej informacji na najbliższym posiedzeniu Konwentu.

**e) przygotowanie wniosku o zwiększenie środków finansowych w budżecie samorządu na mniejszości narodowe i etniczne w odniesieniu do uchwały Sejmiku Województwa (...)**

Głos zabrał pan **Jerzy Kotłęga** który poinformował, iż organizacje mniejszości narodowych i etnicznych wnioskuje o zwiększenie środków na realizację zadań publicznych w tej materii w Programie współpracy Województwa Zachodniopomorskiego z organizacjami pozarządowymi w 2018 roku. Taki postulat został zgłoszony na spotkaniu przedstawicieli mniejszości narodowych, w którym uczestniczył także pan **Roman Radziwonowicz**. Wniosek taki skonsultowany został wstępnie z panem Janem Kuriatą przewodniczącym Komisji Budżetu i Spraw Samorządowych Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego o zwiększenie budżetu na ten cel o 150.000,00 zł. Jednocześnie zobowiązał się do przygotowania stanowiska w sprawie, aby ZRDPP mogła w trybie obiegowym podjąć stosowną uchwałę.

Pan **Roman Radziwonowicz** poinformował, że uczestniczący na spotkaniu przedstawiciele mniejszości narodowych wystąpili z wnioskami o zwiększenie środków do Radnych Województwa ale również do Wydziału Współpracy Społecznej Urzędu Marszałkowskiego zajmującego się bezpośrednio współpracą w tej materii. Wnioskowano także o zwiększenie kwoty wnioskowanej dotacji w otwartym konkursie ofert na jednorazowy projekt do kwoty 30.000,00 zł. Wskazał, iż w zeszłym roku mniejszości narodowe zgłosiły wnioski na ponad 450.000,00 zł, co wskazuje na ogromne potrzeby tych organizacji. W jego opinii warto zaakceptować stanowisko organizacji mniejszościowych.

Z kolei pan **Łukasz Cieśliński** prosił o doprecyzowanie, czy to chodzi o zmianę kwoty ze 100 tys. na 150 tys. zł czy o zwiększenie o 150 tys. zł. Odpowiadając, pan Kotłęga wskazał, iż chodzi o zwiększenie o 150 tys. zł.

Następnie pan **Roman Radziwonowicz** zaznaczył, że na ostatnim posiedzeniu Rady zgłaszał, iż mniejszości narodowe będą zgłaszały uwagi do Programu współpracy Województwa Zachodniopomorskiego z organizacjami pozarządowymi w 2018 roku, w zakresie planowanego na 2018 rok finansowania. Niestety działania organizacji odbyły się już po przyjęciu Programu przez Sejmik Województwa.

Włączając się do dyskusji pani **Małgorzata Gorzałczyńska – Koczkodaj** wskazała, iż opinia Rady w sprawie zwiększenia budżetu na zadanie dot. mniejszości narodowych będzie rozpatrywana na Komisji Budżetu i Spraw Samorządowych Sejmiku oraz następnie głosowana na sesji Sejmiku. Wskazała jednocześnie, iż pozytywna decyzja Rady nie powoduje automatycznych zmian w budżecie województwa zachodniopomorskiego.

Podsumowując pani **Przewodnicząca** wskazała, iż decyzja Rady w tej sprawie zostanie podjęta w drodze głosowania obiegowego, a uchwałę w sprawie przygotuje niezwłocznie pan **Jerzy Kotłęga**.

**7. Następnie Przewodnicząca przeszła do pkt. 7 porządku obrad dot. spraw różnych i wniesionych.**

Odnosząc się do wcześniejszych zobowiązań **pan Łukasz Cieśliński** zaproponował przegłosowanie propozycji wprowadzenia zmian do instrukcji Urzędu Marszałkowskiego dot. udzielania dotacji tak, aby umożliwić organizacjom składanie ofert w Zamiejscowym Oddziale Urzędu Marszałkowskiego w Koszalinie, ponieważ aktualnie oferty można składać tylko w Szczecinie. Druga kwestia proponowanych zmian w Instrukcji dotyczyłaby tego, aby obowiązywał termin nadania oferty, a nie jej złożenia w siedzibie Urzędu. Zgodnie z zapisami ustawy konkurs trwać powinien min. 21 dni a wprowadzenie zasady „decyduje data wpływu” powoduje, iż organizacje z terenu mają mniej czasu na przygotowanie ofert.

Odnosząc się do wskazanej propozycji pani **Przewodnicząca** zaproponowała, aby wnioskodawca przygotował projekt uchwały w sprawie i następnie poddać go głosowaniu obiegowemu.

Podsumowując przypomniela, iż:

- 1) pan Kotleba niezwłocznie przygotowuje projekt uchwały Rady w sprawie zwiększenia środków finansowych na zadania w obszarze mniejszości narodowych i etnicznych;
- 2) pani Szczeglik niezwłocznie przygotowuje projekt uchwały i stanowisko Rady w sprawie projektu ustawy o zmianie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz o zatrudnianiu osób niepełnosprawnych oraz niektórych innych ustaw;
- 3) pan Łukasz Cieśliński przygotowuje projekt uchwały w sprawie zmian w Instrukcji dot. przyznawania dotacji.

Zobowiązano panią Sekretarz do przygotowania i przeprowadzenia głosowania obiegowego w sprawie ww. uchwał oraz przekazania ich do merytorycznych podmiotów.

Pani Przewodnicząca wyznaczyła termin kolejnego posiedzenia ZRDPP na dzień 30 stycznia 2018 roku na godz. 10:00.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad pani Przewodnicząca zakończyła posiedzenie oraz zaprosiła zebranych do przejścia do sali sesyjnej Sejmiku w celu udziału w III Zachodniopomorskim Forum Rad Działalności Pożytku Publicznego i Święcie Rad.

Przewodnicząca  
Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Irmina Olejnik - Czerwonka

Protokół sporządziła:  
Sekretarz Rady Magdalena Pieczyńska